
 
 

Αλφάβητο – φροντίδας 
 

Το αλφάβητο – φροντίδας μας δίνει μια πρώτη ανασκόπηση 
περιπτώσεων βοήθειας και υποστήριξης στην καθημερινή ζωή 
των ανθρώπων με ειδικές ανάγκες. 

 

Σπιτική φροντίδα: 
Εκπαιδευμένη νοσηλευτές υποστηρίζουν τους ανθρώπους με ειδικές 
ανάγκες και τους συγγενείς σε περίπτωση σπιτικής φροντίδας. Αυτή 
η μορφή βοήθειας αφήνει τους ανθρώπους με ανάγκες περισσότερο 
καιρό μέσα στους συνηθισμένους χώρους ζωής τους. Οι νοσηλευτές 
αναλαμβάνουν βασικά πράγματα της υγιεινής (μπάνιο, ντύσιμο), 
όμως αναλαμβάνουν και την ιατρική φροντίδα και αν χρειάζεται και 
το νοικοκυριό. Το κόστος αυτής της φροντίδας το αναλαμβάνει εν 
μέρη η ασφάλεια (Pflegeversicherung). 
 

Άνοια: 
Η άνοια είναι μία πάθηση με κύριο χαρακτηριστικό την απώλεια της 
μνήμης. Προβλήματα της προσοχής, της γλώσσας και του 
προσανατολισμού μπορούν να δημιουργηθούν. Ανάλογα πόσο 
βαριά είναι η πάθηση της Άνοιας μπορεί με έγκαιρη θεραπεία να μην 
χειροτερέψει. Δυστυχώς δεν γιατρεύετε τελείως. 

 

Χρονικά περιορισμένη φροντίδα: 
Η χρονικά περιορισμένη φροντίδα μας δίνει την δυνατότητα για ένα 
μικρό χρονικό διάστημα να γίνεται η φροντίδα στο νοσοκομείο (4 
εβδομάδες το χρόνο). Αυτή η μορφή της βοήθειας είναι πολύ 
χρήσιμη, μέχρι να οργανωθεί η σπιτική φροντίδα. Αυτό βοηθάει και 
όταν οι συγγενείς πάνε με άδεια. Έτσι πάντα υπάρχει κάποιος για 
την φροντίδα των ανθρώπων με ανάγκες. 
Προϋπόθεση είναι το άτομο που φροντίζει των άνθρωπο με ειδικές 
ανάγκες να το κάνει εδώ και έξι μήνες. 
 

Νοσηλευτές σε ρόδες: 
Αυτή η βοήθεια μας διευκολύνει στην καθημερινή ζωή. 
Συμπληρώνουν την σπιτική φροντίδα με διάφορους τρόπους, π.χ. 
φέρνουν φαγητό, πρώτες βοήθειες για το σπίτι και πολλά άλλα. 
 

 



 
 
 

Ασφάλεια φροντίδας (Pflegeversicherung): 
Αυτή η ασφάλεια είναι υπεύθυνη να πληρώνει το βασικό κόστος της 
φροντίδας των ανθρώπων με ειδικές ανάγκες. Τα βασικά πράγματα 
είναι: υγιεινή, τροφή, κίνηση και το νοικοκυριό. Το βαθμό της 
φροντίδας τον αποφασίζει ο ιατρός της ιατρικής ασφάλειας όπως το 
ΙΚΑ και το ΤΕΒΕ (Krankenkassen). 
Ο βαθμός φροντίδας είναι αυτός που καθορίζει πια βασική φροντίδα 
χρειάζεται αυτό το άτομο. Υπάρχουν τρεις βαθμίδες φροντίδας. Όσο 
μεγαλύτερη είναι η βαθμίδα, τόσο περισσότερες παραχώρησης και 
υποστήριξης θα έχει το άτομο με τις ειδικές ανάγκες. 

 

Νομική φροντίδα: 
Αυτή η φροντίδα οργανώνεται από το δικαστήριο. Το δικαστήριο 
όταν βλέπει ότι κάποιο άτομο δεν μπορεί πλέον να οργανώσει την 
καθημερινή ζωή του αναλαμβάνει αυτή την αρμοδιότητα. 
Σε μια τέτοια περίπτωση το δικαστήριο ορίζει ένα άτομο που 
αναλαμβάνει κάποιον τομέα της καθημερινής ζωής, όπως π.χ. 
οικονομικά, οικιακά, αντιπροσώπευση απέναντι στη δημόσια ζωή. 
Το άτομο που έχει αναλάβει την φροντίδα είναι υποχρεωμένο να 
λειτουργεί προς όφελος του ατόμου με ειδικές ανάγκες. 
 

Νοσοκομειακή φροντίδα: 
Αυτό το είδος φροντίδας σημαίνει ότι το άτομο με τις ειδικές 
ανάγκες ζει στο γεροκομείο. Εδώ φροντίζουν νοσηλευτές 24 ώρες τα 
άτομα με ειδικές ανάγκες. Την φροντίδα την πληρώνει η ασφάλεια, 
αλλά το ενοίκιο για το δωμάτιο στο γεροκομείο το πληρώνει το 
άτομο μόνο του. 
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